

## Митрополит црногорско-приморски Јоаникије предводио Литургију у Сретењском манастиру у Москви



**Сектор за информисање ОСЦП-а, 16.10.2022.** Митрополит црногорско-приморски Јоаникије, који је допутовао у Москву на позив Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила, служио је 16. октобра Свету Литургију у храму Васкрсења Христовог и Новомученика и исповедника Руске Цркве Сретењског ставропигијалног мушког манастира.

Архијереју Српске Православне Цркве саслуживали су игуман манастира Јован (Лудишчев), секретар Митрополије црногорско-приморске протојереј Остоја (Кнежевић) и братство манастира.

Игуман Јован се захвалио госту на дару молитвеног општења на Литургији и поклонио му икону

небеског заштитника манастира, свештеномученика Илариона.

„Као митрополит црногорско-приморски дошао сам сада да наставим традицију, коју су наши преци започели веома, веома давно“, рекао је у свом говору митрополит црногорско-приморски Јоаникије, подсећајући да је дан раније био празник Светог Пајсија, Патријарха пећког, који је српском народу и Српској Православној Цркви оставио завет „да одржава блиске и добре односе са братском Русијом“. Архијереј је напоменуо да се у његовој отаџбини добро сећају да је за време турског јарма Црна Гора опстала захваљујући везама са Русијом и њеном покровитељству.

„Када смо сабрани око Христа, заиста смо јаки, са сигурношћу и надом гледамо у Христа и нашу будућност“, рекао је митрополит Јоаникије, истичући да „не смеју да нас преплаве искушења мора живота до те мере да нас раздвоје“, али да и усред искушења овога века православни хришћани чврсто „чувају јединство и свету веру, испуњавајући Христову заповест о љубави“.

Митрополит црногорско-приморски Јоаникије срдечно је захвалио Руској Православној Цркви на подршци Српској Православној Цркви и српском народу у искушењима која су их задесила у новијој историји.

„Драга браћо и сестре, хвала вам што сте увек били спремни да нам отворите своје срце, за вашу велику љубав коју сте нам показали када нам је било најтеже. Када смо били у рату, када се наша држава Југославија распадала, када смо пролазили кроз многа искушења, блаженопочивши руски Патријарх Алексије и тада митрополит, а сада Његова Светост Патријарх Кирил, долазили су код нас да нас охрабре и утеше наш народ. Наравно, они нису могли да зауставе непријатељства и бомбардовање наше отаџбине, али њихова духовна, морална братска помоћ, њихова подршка нам је много значила и дала снагу да издржимо сва искушења која су нас тада задесила“, рекао је митрополит Јоаникије. „Данас, када је тешко целом руском народу и целој Руској Православној Цркви, желео бих да се захвалим Руској Православној Цркви на тадашњој пажњи, која се наставила и биће настављена и убудуће.“ Архијереј Српске Православне Цркве је изразио спремност да се моли за децу Руске Православне Цркве, „за мир и превазилажење искушења, праведно разрешење оних искушења које Руска Православна Црква и руски народ и руска држава сада доживљавају“. „Верујемо у снагу Руске Православне Цркве, која је преживела најтежа искушења у доба бољшевичко-комунистичког режима, прогоне и страдања“, рекао је архијереј, упоредивши њену величину са сјајем Цркве Новомученика и исповедника Руске Цркве у којој је обављено богослужење.

Митрополит црногорско-приморски Јоаникије захвалио је игуману Сретењског манастира Јовану (Лудишчеву) на гостопримству и поклонио му напрсни крст.

Митрополит црногорско-приморски Јоаникије учествоваће 18. октобра 2022. године, на празник

Сабора московских светитеља, у Патријаршијској Светој Литургији у Успенском саборном храму московског Кремља.

---

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/89721/>